

→ Kontakty úřad

Vémyslice 31
671 42 Vémyslice
IČ: 00293768
tel. 515 323 429
urad@mestysvemyslice.cz
Úřední hodiny:
pondělí, středa 7.00-17.00 hod.
www.mestys-vemyslice.cz

→ Místní poplatky

Místní poplatek ze psů: 100 Kč/psa, splatný do 30. 6. 2025
Místní poplatek za odpad, splatný do 30. 6. 2025:
300 Kč/osoba mladší 15-ti let
600 Kč/osoba starší 15-ti let
600 Kč/objekt k rekreaci

Místní poplatek lze uhradit v hotovosti na úřadě městyse v úřední hodiny nebo na číslo účtu:
2828741/0100, VS: číslo popisné.

**Pokojné prožití vánočních svátků,
radostný zbytek letošního roku
a úspěšný rok 2025 přeje všem
čtenářům redakční rada.**



VÉMYSLICKÉ NOVINY:

Vydává Městys Vémyslice, 671 42 Vémyslice 31, IČ: 00293768
Redakční rada: Lenka Benáková, Denisa Haufová, Mgr. Jana Jandová,
Místo a datum vydání: Vémyslice, prosinec 2024, náklad 280 výtisků.
Číslo registrace: MK ČR E11691, zdarma.
Grafika: Martin Kudláček. Tisk: BRKO, s.r.o. - Jaromír Šrámek
Vychází: prosinec 2024. Uzávěrka příštího čísla: 30. 6. 2025.
Na adresu e-mailovou adresu vemyslickyzpravodaj@seznam.cz
posílejte vaše náměty, názory, příspěvky, reklamu apod.



VÉMYSLICKÉ NOVINY:

MĚSTYS VÉMYSLICE / PROSINEC / ČÍSLO 33/2024



Vážení spoluobčané, milí přátelé,

když začínám psát tenhle článek, je první den po adventní neděli. Máme tady konec roku 2024 a vánoční svátky před sebou. Včera jsme rozsvítili vánoční strom před radnicí. Tímto děkuji manželům Březinovým za darování stromu. Bude opět krásným symbolem letošních Vánoc v naší obci. Je to také doba, kdy se bilancuje končící rok, a také období plánování úkolů do roku příštího. A právě tyto věci bych Vám rád v tomto

článku představil. Nejdůležitější a nejzávažnější bylo zahájení rekonstrukce naší sokolovny. Jak všichni víte, práce na této akci probíhají v plném proudu a budou probíhat i v roce příštím. Rekonstrukci tohoto objektu provádí firma Ryšavý. Bohužel na tuto stavební akci se nám nepodařilo získat prostředky z žádného dotačního titulu. Stav budovy již ale vyžadoval, abychom i přesto něco začali dělat. Až v konečné

fázi před započítáním prací, kdy jsme ještě podali žádost o dotaci z JMK, jsme pozvali do naší obce hejtmana Jihomoravského kraje pana Grolicha. Pan hejtman naši žádost vyslyšel a do naší obce zavítal. Ukázali jsme mu skutečný stav sokolovny a nutnost generální opravy. Díky této návštěvě a seznámení se se stavem budovy jsme z Jihomoravského kraje dostali dotaci ve výši 1 740 000 Kč.

Dokončení na str. 2



Další, co započalo ve stejnou dobu jako oprava sokolovny, byla celková rekonstrukce obecního bytu v budově ZŠ. Zde se nám podařilo získat dotaci z Jihomoravského kraje ve výši 50 % z celkových nákladů. Práce v bytě prováděl pan Horák a firma Fato Hlaváč.

Na jaře letošního roku jsme dokončili jednu z významnějších akcí, a to "Vodní tůň v prameništi Rybnického potoka", se 100 % dotací z Agentury pro ochranu přírody České republiky. Akcí prováděla firma Ryšavý.

Také v této době byla dokončena oprava radnice, která spočívala ve výměně oken a obnově fasády z čelní strany. Okna měnila firma Stolařství Nečas, fasádu měl na starosti pan Klíma.

V tomto období jsme opravili vnitřní prostory obecní budovy č. p. 203. Bylo zde zbudováno zázemí pro obecní zaměstnance (sociální zařízení, šatna, kuchyňka, nová elektroinstalace a ústřední vytápění). Dále jsme na tomto pozemku nechali postavit přístřešek pro obecní techniku. Přístřešek zhotovila firma Stolařství Nečas.

Na dětském hřišti Na Pastvisku je vybudován nový workoutový prvek z dotačního programu ČEZ „Oranžové hřiště“.

Na konci léta jsme provedli opravu místní komunikace od kostela k Drochytkovu mlýnu a také k MŠ. V rámci oprav se zřídilo parkovací stání u MŠ, příjezd k budově č. p. 184 a nový povrch ulice podél kostela.

Na tyto úpravy navazoval i nový odvod dešťové vody z výše zmíněných komunikací. Práce prováděla firma STRABAG. Na akci jsme získali dotaci ve výši 50 % z programu MMR.

V tuto chvíli se dokončují i práce odsouhlasené Zastupitelstvem - rekonstrukce místních komunikací. V první fázi se jedná o příjezdy k budovám č. p. 102 a č. p. 87 a ve druhé fázi o opravu nepevněné cesty za humny od č. p. 172 až po č. p. 179. Obě části provádí firma Ryšavý. Před týdnem byla dokončena oprava budovy pošty. Byla vyměněna okna a vstupní vrata, budova má novou fasádu. Práce na fasádě prováděl pan Klíma, vrata stolařství Nečas, okna dodávala firma H&M OKNA.





Pustili jsme se i do rekonstrukce dvora radnice. Práce probíhaly o víkendech za účasti dobrovolníků. Jak jste si určitě všimli, v první fázi jsme postavili zeď oddělující farskou zahradu s dvorem radnice. Rád bych tedy poděkoval všem, kdo se dobrovolně těchto prací zúčastnili. Pevně věřím, že příští rok se opět sejdem minimálně ve stejném počtu a započneme další část, a to stavbu pevného podlaží. Jak vidíte, letošní rok jsme nezháleli. I když příští rok nebude tak pestrý, co se prací týče, na vavřínech rozhodně neusneme. Započaly práce na změně územního plánu našeho městyse. Čekají nás dokončovací práce na sokolovně, na které jsme vyčlenili převážnou část rozpočtu na rok 2025. V plánu je také oprava prostranství

u smuteční síně. V druhé polovině roku 2025 začneme s přípravou zadávacího řízení na zhotovitele opravy chodníků na horním konci. V rámci opravy počítáme i se zatrubněním odvodů dešťových vod a zbudováním podélných parkovacích stání. Tohle vidím jako prioritu roku 2026. Budeme tedy připravovat v druhé polovině roku 2025 vše tak, abychom mohli začít s pracemi v první půlce roku 2026. V příštím roce chceme vysoutěžit projekt na rekonstrukci a rozšíření hasičské zbrojnice. Také bychom rádi dokončili projekt inženýrských sítí Na Závisti i se stavebním povolením. Před dokončením je také projekt rekonstrukce opláštění budovy MŠ. Na závěr bych chtěl poděkovat místostarostce a zastupitelům

městyse, pracovníkům městyse, dále paní ředitelce, pedagogům a zaměstnancům MŠ Vémyslice, panu řediteli, zástupkyni ředitele, všem pedagogům a zaměstnancům ZŠ Vémyslice za jejich celoroční poctivou práci. Děkuji všem dobrovolníkům, spolkům a lidem, co se v naší obci starají o kulturní a sportovní vyžití. Ještě nemůžu vynechat všechny, co připravují tento Zpravodaj a obětují mu svůj volný čas. Přeji Vám všem krásné vánoční svátky, pohodu a štěstí se svými nejbližšími, šťastný nový rok a těším se na rok 2025, kdy budeme pokračovat v plnění stanovených úkolů přispívajících ke zvelebování našeho městyse.

S úctou Čestmír Maša, starosta



→ Okénko místní knihovny

Vážení čtenáři i nečtenáři, ráda bych Vás pozvala do místní knihovny ve staronovém kabátě. Knihovna přináší bohatou nabídku knih pro všechny čtenáře. Navštivte nás a objevte pestrou škálu žánrů. Milovníci příběhů se mohou těšit na romány a napínavé krimi českých a zahraničních autorů. Cestovatelé uvítají fascinující cestopisy, zatímco zájemci o duchovní růst najdou inspiraci v esoterické literatuře. Pro nejmenší čtenáře máme dětský koutek se širokým výběrem knih a prostor pro hraní, knihy pro Albi tužky. Nově nabízíme také deskové společenské hry pro všechny věkové kategorie. Knihovna slouží nejen pro půjčování knih, ale i jako prostor pro setkávání a povídání se známými tvářemi, přáteli a sousedy.



Na seznam knih se může podívat v pohodlí domova na stránkách <https://baze.knihovnazn.cz/library/vemyslice/>

Ráda Vás uvidím každý pátek v létě od 17.00 hod. – 19.00 hod. a v zimě od 16.00 hod. – 18.00 hod.
Knihovnice Kateřina Pokorná

→ Ukončení prázdnin ve Vémyslicích

Jak s dětmi strávit konec prázdnin? No přece na každoroční akci Ukončení prázdnin ve Vémyslicích, které organizují místní maminky za pomoci obce. Tento rok jsme zvolili indiánské téma, musím říci, že mělo u dětí velký úspěch.

Akce se konala 24. 8. 2024 na Pastvisku, kde byly pro děti nachystané stanoviště s různými indiánskými úkoly. Například plazení, jízda na divoké řece, lovení bizona. Za splnění úkolů děti čekala velká odměna. U teepee bubnoval sám velký náčelník a za jeho doprovodu jsme si všichni zatančili indiánský tanec. Pro děti byl nachystaný skákací hrad, pan balonkář, prohlídka traktoru a tahače.

Také nechybělo bohaté občerstvení. Děti si to velice užily a těšíme se na další konec prázdnin.
Za maminky Alena Kalinová



→ Svatováclavské hody

V posledních záříových dnech (28.-30. 9.) letošního roku se ve Vémyslicích uskutečnily naše tradiční Svatováclavské hody, které přilákaly pozornost nejen místních obyvatel, ale i návštěvníků z širokého okolí. Tento rok byl pro Vémyslice výjimečný, protože se poprvé v historii podařilo zapsat místní hody na Seznam nemateriálních statků tradiční lidové kultury Jihomoravského kraje, což podtrhuje jejich význam a unikátnost.

V pátek večer se chasa jako vždy sešla v místní pivnici, kde započala celková atmosféra hodového víkendu. V sobotu ráno chasa vyjela na máju a „haluze“. Mája byla postavena za aktivní účasti místních obyvatel. Následně dodělání podloubí připravilo prostory pro nedělní zavádění.

Zavádějící páry pro letošní rok tvořili Lucie Benáková a Libor Pelaj (1. pár), Linda Pelajová a Jan Holý (2. pár), Kateřina Mašová a Martin Holý (3. pár), Michaela Makovická a Matyáš Souček (4. pár). Sobotní večerní zábavou, která se konala na sále radnice, nás doprovázela hudební skupina Hurikán.

V neděli pak s mírným, ale i běžným stresem, na druhou stranu samozřejmě také s radostí a nadšením, jsme úspěšně odzaváděli a k naší velké spokojenosti i sklidili kladné ohlasy. Od nedělního dopoledne nám hudební doprovod zajistila kapela Petrovanka a to až do pondělních nočních hodin, kdy se se zazněním posledního tónu završilo veškeré letošní hodování. Za všechny stárkovské páry bych chtěla velmi poděkovat všem, kteří se do přípravy a průběhu hodů jakkoliv zapojili. Zvláštní poděkování patří městysi Vémyslice, všem dámám, které se postaraly o přípravu a oblékání krojů. Dále rodičům a rodinám zavádějících, kteří nám vše výrazně usnadnili, pomáhali nám a bez jejich podpory by průběh celých hodů rozhodně nebyl tak hladký.
Lucie Benáková, 1. stárková



—> Ocenění věmyslických hodů

Rok 2024 byl pro městyš Vémyslice rokem velmi významným, naše Svatováclavské hody byly totiž zapsány na seznam nemateriálních statků tradiční lidové kultury Jiho-moravského kraje.

Jistě Vás, milí věmysličtí občané, zajímá, co tomuto významnému aktu předcházelo. A bylo to takto. Před nějakou dobou do naší obce zavítal etnograf z Jiho-moravského muzea ve Znojmě Mgr. Jiří Mačuda Ph.D. a tomu se naše starodávné hodové zvyky natolik zalíbily, že začal zkoumat veškeré dostupné prameny o věmyslických hodech a na základě tohoto svého výzkumu, kdy se přesvědčil o jejich jedinečnosti, se rozhodl pomoci městyši Vémyslice a podat žádost o zapsání na již zmíněný seznam. O tom, že to nebylo vůbec snadné, se mohli přesvědčit někteří věmysličtí občané, kteří na žádosti s panem doktorem Mačudou spolupracovali. Jejich společná práce se ale, jak již víme, vyplatila, a tak se první srpnový víkend vypravila malá delegace vedená místostarostkou Vémyslic, paní Mgr. Dagmar Holou, do Milotic na národopisný festival, kde v neděli 4. srpna při programu Kraj oceňuje, převzali z rukou hejtmana Jiho-moravského kraje pana Mgr. Jana Grolicha očekávaný dekret o zápisu. Při slavnostním aktu byly představeny věmyslické kroje – etnografy oceňované



a naprosto unikátní oblečení stárků i dívčí podoba kroje, jež je poslední kontinuálně dochovanou moravskokrumlovskou variantou lidového oděvu. Naše věmyslické kroje vzbudily v Miloticích velkou pozornost, stejně jako "drndavá", tu stárkovský pár (Lucka a Libor) zatančil přímo na centrálním pódiu a vysloužil si dlouhotrvající potlesk. Na obří obrazovce byly zároveň promítány fotografie ze stavění máje a tradičního stanu, ale také historické i soudobé fotografie z průběhu věmyslických

hodů. Paní místostarostka Holá poté krátce poděkovala za udělené ocenění a stárkovský pár si mohl oddechnout, vše zvládli důstojně a na výbornou. A jaké měli z tohoto významného dne dojmy? Oba svorně tvrdili, že cítili velkou sounáležitost se všemi věmyslickými stárky a stárkovými a hlavně, že byli velmi hrdí na naši dlouhou věmyslickou historii a unikátní tradici. Oba také věří, že Svatováclavské hody ve Vémyslicích mají budoucnost.
Manželé Pelajovi

—> Drakiáda na kopci

V neděli 6. 10. 2024 kolem 15.00 jsme se sešli, jako již tradičně, u vodárny na kopci. S větrem to bylo takové všelijaké, občas foukalo, občas vůbec. Děti si mohly zasoutěžit o pěkné ceny a strávit příjemné odpoledne venku na vzduchu. Jako tradičně se opékaly špekáčky na ohni a kdo chtěl, mohl ochutnat brambory pečené v popelu. Děkujeme všem za účast a budeme se těšit opět za rok na viděnou.
DeHa



—> Podzimní výstava na faře

Poslední říjnovou sobotu tradičně ožila věmyslická fara. Dveře se otevřely ve 13 hodin, kde se konala podzimní výstava vazeb a dekorací. Přízemí fary nabízelo bohatý výběr podzimních dekorací, věnců a především dušičkových vazeb. Úspěch také sklídily výrobky od paní

Moniky Nešporové. Nabízela šité čepice, oblečení, precizně ušáčkované hračky a spoustu dalšího. Její nabídku ocenily především maminky, které si v pohodlí mohly vybrat výrobky pro své ratolesti. Nově tuto akci podpořily holky s Euronou a nabízely tuto úžasnou ekologicky šetrnou drogerii. Vůně podzimu se linula po celé faře. Kávárna, jež byla součástí, nabídla širokou nabídku domácích poctivých zákusků. Na své si přišli i milovníci lahodné kávy. Děkujeme všem návštěvníkům, kteří nás přišli podpořit v této nelehké době. Budeme moc rádi, pokud si k nám najdete cestu i v dalším roce.
Žaneta Benešová



—> Helouvín ve Vémyslicích

Místní strašidla, maminky a obec i letos 2. 11. 2024 zorganizovaly strašidelný Halloween.

Děti si mohly nabídnout z velkého množství občerstvení od místních maminek. Pro zúčastněné bylo nachystané malování na obličej, fotokoutek s panem Dýňákem a tvořivý koutek, kde si děti vyrobily ducha, pavoučka anebo lucerničku. Velkou podívanou nám umožnily místní mažoretky se světelnou show. Poté na děti čekala strašidelná stezka. Temná zákoutí, strašidelné zvuky, strašidla, stooká příšera, to vše mohly děti zažít na stezce. Po zdolání čekala na děti odměna. Letošní Halloween měl rekordní účast dětí. Přišlo 120 dětí, za což jsme strašně moc rádi. A místní strašidla se těší, až místní maminky a městyš Vémyslice uskuteční další Halloween.
Za maminky Alena Kalinová



→ Vánoční jarmark

V sobotu 23. 11. 2024 od 14.00 hod. proběhl vánoční jarmark rukodělných výrobků na sále radnice.

K zakoupení bylo mnoho krásných výrobků – různé vánoční dekorace, vánoční vazby, svíčky, drobné ozdobné

předměty, drátěné dekorace, bižuterie, perníčky, hřejivé deky atd. Nechybělo ani občerstvení s kávou a výbornými domácími zákusky. Děkujeme městyši Vémyslice, že poskytl po dobu rekonstrukce sokolovny

náhradní prostory, místním šikovným prodejkyňm a zejména návštěvníkům jarmarku, bez kterých by bylo pořádání jakékoliv akce zbytečné. Budeme se na Vás těšit zase příště. **Děkujeme za Vaši přízeň. DeHa**

→ Dámské odpoledne na faře

V pátek, dne 29. 11. 2024 se na místní faře uskutečnilo „Dámské odpoledne“, které bylo skutečně idylické už jen proto, že se konalo v přátelské a uvolněné atmosféře.

Bylo obohaceno představením výrobků firmy Eurona, což je známá česká značka bytové kosmetiky specializující se na ekologicky šetrné čisticí prostředky a kosmetiku. Dále se dámy seznámily s italskou firmou Chogan, která se specializuje na parfémy, kosmetiku a produkty pro péči o domácnost. Součástí programu byla také kreativní dílna, kde si účastnice mohly vlastnoručně vyrobit svícny na stůl. Tato aktivita nejenže podpořila tvořivost a spolupráci mezi dámmi, ale také přinesla hmatatelnou památku na tento den. Odpoledne bylo završeno společným posezením u lahodné



kávy a výborných zákusků od místního cukráře Vítko Holého, jehož dovednosti a umění pečení přispěly

k dokonalosti celého setkání. Velký dík patří organizátorce akce Žanetě Benešové. **LB**

→ Ježíškova pošta

I letos byla v prostoru vánočního stromu umístěna schránka „Ježíškova pošta“. Děti mohly doma s rodiči napsat v době od 5. do 7. prosince dopis pro Ježíška, kde mohly vyslovit svá přání.

Následně dopis i se svojí zpáteční adresou bylo potřeba vhodit do této schránky. Děti, které s rodiči dopis poslaly, mohou zcela jistě očekávat odpověď, která jim snad vykouzlí úsměv na tváři.

Místní maminka Alena Kalinová



→ Vánoční adventní okýnka

Putování za adventními okýnky už se v naší obci stává tradicí a hlavně se také těší velké oblibě nejen u dětí, ale i rodičů.

Proto i letos se od 1. do 24. prosince postupně na různých místech ve Vémyslicích rozsvítí 24 vyzdobených oken s jednotlivými číslovkami. Každé z čísel symbolizuje den v adventním kalendáři. Okýnka poté svítí každý den večer od 17.00 do 19.00 hod. Dětem, které se chtěly zapojit, byla 1. prosince předána mapka a každý den dopoledne jsou zveřejněny souřadnice, které je mají zavést k danému okýnku. Každoroční putování za tajemně osvětlenými okny přináší do předvánočního času kouzlo a dobrodružství. **LB**



→ Rozsvícení vánočního stromu

Milí spoluobčané, slavnostní rozsvícení vánočního stromu je krásnou tradicí, která přináší radost a světlo do zimních dní. Proto jsem moc ráda, že jste přijali naše pozvání a přišli jste se s námi v podvečer 1. prosince na chvíli zastavit a nasát příjemnou atmosféru v doprovodu skupiny Duběnky a otce P. Kloučka. Poděkování také patří všem, kteří se podíleli na přípravě vánočního stromu a stavbě betlému.

Přeji Vám, aby byl pro Vás advent obdobím pohody, ať Vaše rodiny naplní láskou, nadějí a přátelstvím. Hodně zdraví, radosti a sil do nového roku 2025.

Dagmar Holá, místostarostka



→ Mikulášská nadílka

Dne 5. prosince 2024 v podvečer se sešly místní děti, většina v doprovodu rodičů, pod vánočním stromem s tajuplným očekáváním. Zprvu byly mile překvapeny, neboť mezi ně zavítal andělek a naučil je mikulášskou básničku. Za chvíli malinko zkoprněly a zbystřily, neboť v dále slyšely cinkot rolniček. Poohlížely se, kde že se co ze tmy vyjeví, zanedlouho uviděly osvícený koňský povoz, na kterém se noblesně vezl Mikuláš s andělem.

Po té, co Mikuláš všechny děti obešel a přivítal vlídným slovem, přivolal Lucifera. Ten se svou čertovskou bandou vplul mezi děti, které se strachem očekávaly, co se bude dít, kterého z nich, že si odnesou. Čerti se však rozprostřeli do okolí a vyčkávali na ty největší hříšníky. Děti měly možnost si své hříchy odčinit stanovenými úkoly v podobě hraní karet s čertem, skákáním v čertovském pytli, házením brambor do pekelného kotle a nakonec u andělka skládáním či lovením hvězdiček. Po projití peklem, kde se setkaly s Luciferem, jim byly hříchy za splněné úkoly smazány a děti si tak mohly k andělům přijít



pro zaslouženou odměnu. K zahřátí se podával čaj a punč. Děti odcházely – spokojené, že je čerti neodnesli, malinko si s sebou snad vzaly ponaučení a budou se alespoň trochu snažit být hodné a své činy promýšlet. Děkujeme městyši Věmyslice za přípravu balíčků. Ostatním, kteří se podíleli na organizaci a pomoci patří neméně velký dík, stejně tak i manželům Procházkovým za přípravu a řízení koňského povozu. **LB**



PF 2025

Přejeme Vám radostné
prožití vánočních svátků

a

úspěšné vykročení
do nového roku 2025

HASIČI VÉMYSLICE

→ Co nového v mateřské škole?

Nový je nový školní rok a s ním nové děti, nová přátelství...

Letos máme zapsaných 44 dětí. Mimo 23 věmyslických dojíždí 7 dětí z Horních Kounic, 7 z Tulešic, 3 děti z Čermákovic, 1 z Dobelic, 1 dítě z Rešic, 1 dítě z Rybníků a 1 dítě z Moravského Krumlova. V mateřské škole pracují 4 učitelky, 1 školní asistent, 3 kuchařky a 2 uklízečky.

Jsme zapojeni do projektu EU Operační program Jan Ámos Komenský, který koncem roku 2024 končíme a navazujeme dalším projektem Jan Ámos Komenský II. Zkráceně se tímto projektem říká „šablony“. Z financí EU se nám od roku 2017 podařilo podpořit odborná setkávání pro rodiče, další vzdělávání pro pedagogy mateřské školy, projektové dny pro děti, pomůcky a hlavně zajistit v mateřské škole pozici školního asistenta, který je nám velmi nápomocen zejména při zajištění vzdělávací práce s netříletými dětmi. Již pátým rokem jsme zapojeni do projektu Obce sokolské „Se Sokolem do života“, kde si děti hrovou formou posilují své tělo pravidelným cvičením. Tentokrát jsme zapojili i rodiče. Organizujeme v mateřské škole cvičení rodičů s dětmi, kdy si po cvičení ještě všichni zaznamenají splněné disciplíny do sešitků



a vyřeší krátké úkoly. Obec sokolská vždy zabezpečí projekt zasláním metodik a pracovních sešitů pro děti, drobných odměn na závěr školního roku. Největší odměnou pro všechny je získání pohybové zdatnosti. Letošní školní rok započal vcelku klidně. Nové děti díky adaptačnímu procesu byly lépe na vstup do mateřské školy připravené, slízček bylo méně. Pobavili jsme se společně na podzimních dílničkách na školní zahradě, s tetou Bertou při poznávání ovoce a zeleniny. Do konce roku nám zřizovatel zajistí

posílení internetového signálu po celé budově mateřské školy. Budeme tak moci lépe využít digitální techniku, kterou máme již několik let nakoupenou ze šablon a projektu digitální gramotnosti. Budeme moci aktivněji používat mobilní telefon při komunikaci s rodiči. Moc děkujeme! Předvánoční čas nám zkrátila Mikulášská besídka. Děti s učitelkami secvičily krásná představení, kde se poprvé předvedli rodičům, co umí. Následovala hra před mateřskou školou plná čertovských úkolů. Nechybělo ani peklo a nebe, čerti, anděl i Mikuláš. Věříme, že si všichni odnesli krásné zážitky. Byli jsme poprvé na divadelním představení ve Znojmě „Vánoční čas“. Pojedeme celkem pětkrát ve spolupráci s MŠ Rybníky. Ještě nás čeká zdobení vánočního stroměčku, nadílka ve školce a vánoční dílničky. S tetou Bertou si „upečeme“ nepečené cukroví a budeme se těšit na krátké prázdniny. Dovolte mi, abych všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na pomoci mateřské škole a poděkovala Vám za zaměstnání mateřské školy popřála krásné, klidné vánoční svátky a do nového roku 2025 hodně štěstí, zdraví a pohody!

Jana Slámová, ředitelka MŠ



→ Co se u nás ve škole událo a co nás čeká

První pololetí uteklo jako voda a u nás ve škole se toho od září událo opravdu hodně. V první třídě od září sedí 12 nadšených prvňáčků a šestou třídu posílilo 8 nových školáků. Celkem naši školu nyní navštěvuje 118 žáků. Během prázdnin jsme úspěšně zrezovali dvě třídy, které jsou nyní nejen krásné a moderní, ale navíc praktické a zlepšily našim žákům školní prostředí.

Školní rok se úspěšně rozjel. Během září se sedmáci ponořili do světa vědy a techniky na Festivalu vědy v Brně a později spolu s žáky 8. a 9. ročníku prozkoumali tajemství vojenského srubu ve Chvalovicích. Čtvrtáci a pátáci zase navštívili dopravní hřiště v Miroslavi, kde si mohli vyzkoušet pravidla silničního provozu v praxi. Během prvního pololetí se naši žáci zúčastnili několika preventivních programů, např. Podané ruce, „Bud v poho“ v Coolně v Moravském Krumlově a také si vyslechli velice zajímavou přednášku o problematice návykových látek prezentovanou kriminálním policistou.

V listopadu měli žáci 1. a 2. ročníku program s NP Podyjí a žáci 9. ročníku se zúčastnili Burzy škol a exkurze ve firmě Retex v Moravském Krumlově. Žáci 1. stupně letos opět jezdí na divadelní představení do Městského divadla ve Znojmě, kde navštíví celkem pět představení. V první polovině školního roku proběhl také sběr papíru, jehož výtěžek jde do fondu KPDŠ, ze kterého se žákům přispívá na různé sportovní a kulturní akce. Děkujeme všem, kdo jste se do sběru zapojili. Nyní naše škola žije adventem. Připravujeme Adventní dílničky, které proběhnou 10. 12. a také s dětmi pilně trénujeme na Vánočním koncert, který se bude konat 17. prosince v místním kostele. Na obě akce jste srdečně zváni! A co nás čeká v příštím pololetí? Začátkem února se přihlášení žáci zúčastní lyžařského výcvikového kurzu na Šumavě a pro žáky 2. stupně plánujeme týdenní jazykový pobyt



v Anglii, který se uskuteční v květnu. V červnu pořádáme Atletickou olympiádu malotřídních škol, kde si žáci zasoutěží a poměří síly v různých atletických disciplínách.

Těšíme se na všechny tyto akce a věříme, že přinesou našim žákům mnoho nových zkušeností a radostí. **Za ZŠ Jana Čeperová,**
zástupce ředitele

→ Pozvánka na školní ples

Kdy: pátek 21. února 2025 od 20 hodin

Kde: kulturní dům Rybníky

K tanci a poslechu hraje skupina COMPLEX.

Těšíme se na vás.



→ Pozvánka na maškarní karneval

Kdy: neděle 23. února 2025 od 14 hodin

Kde: kulturní dům Rybníky

O zábavu a soutěže se postará Vašek Ostrovský.

Těšíme se na vás.





→ Provozní řád sběrného dvora „Na Pastvisku“

Duben, květen, červen, červenec, srpen, září, říjen, listopad:

středa: od 16.00 do 18.00 hod.

sobota: od 9.00 do 11.00 hod.

Zimní měsíce od 1. 12. 2024 do 31. 3. 2025:

Vždy jen první sobota v měsíci od 10.00-11.00 hod..

Sběrný dvůr je určen výhradně občanům městyse Vémyslice. Do sběrného dvora je možno ukládat v otevírací době biologicky rozložitelný odpad, vše, co je rostlinného původu a odpad stavební (suť) v menším množství např. max. 1 vozík za auto, 1 multikára. V areálu sběrného dvora se řiďte pokyny pověřeného pracovníka OÚ Vémyslice!

→ Co nás čeká

Hasiči Vémyslice
vás srdečně zvou
na Štěpánskou zábavu
Dne 25. 12. 2024 ve 20.00 hod.

Sál radnice, vstupné 150 Kč
Hraje: DUO Karel a Hanička
Čeká vás tradiční bohatá tombola.



Tříkrálová sbírka
se uskuteční 12. ledna 2025.

Obecní zabijačka
se uskuteční 18. ledna 2025
ve Svazarmu.

Bližší informace o budoucích
akcích budou včas zveřejněny
obvyklým způsobem.



Jelování Kosmetika Sharicz

Nově otevřeno

Vémyslice 64

734 601 695

Masáže

Celotělová relaxační masáž
Sportovní masáž
(dolní končetiny, záda, šíje)
Lymfatická masáž
Ajurvédská masáž
Lifting obličeje
s kosmetickými přípravky „fuji“

Délka masáže bývá
60 min./90 min. a dle domluvy.

Kde mě najdete?
v Moravském Krumlově
Možnost zakoupení dárkových poukazů.

Ing. Lucie Brzkovská, 603 295 191
www.luciebrzkovska.cz

→ Výpis z usnesení ZM Vémyslice

Zastupitelstvo ze dne 12. 6. 2024 – schvaluje:

- Rozpočtové opatření č. 5/2024, 6/2024
- Uzavírá projednání závěrečného účtu městyse za rok 2023 vyjádřením souhlasu s celoročním hospodařením, a to bez výhrad. Souhlasí se Zprávou o výsledku přezkoumání hospodaření za rok 2023
- Účetní závěrka za rok 2023
- smlouvu o zřízení věcného břemene č.: ZN-001030089497/002-SERG na pozemku p.č. 5/1 v k.ú. Vémyslice, kde městy Vémyslice jako povinná, EG.D, a.s. Brno jako oprávněná, úplata 2000 Kč.
- smlouvu o uzavření budoucí smlouvy o zřízení služebnosti na pozemku p.č. st. 17 v k.ú. Vémyslice, kde městy Vémyslice jako vlastník pozemku, ČEZ, a.s., Praha jako budoucí oprávněný.
- zveřejnění záměru na pronájem místnosti v čp. 64
- zveřejnění záměru na pronájem části pozemku p.č. 6320 ve vlastnictví městyse nacházející se v k.ú. Vémyslice
- schvaluje návrh na pořízení změny č. 1 ÚP Vémyslice zkráceným postupem s předloženým obsahem změny
- souhlas s umístěním koncového prvku varování na objektu č.p. 31, p.č. st.17, k.ú. Vémyslice
- smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu JMK na rekonstrukci obecního bytu v čp. 231 ve výši 120 000 Kč
- vyhodnocení elektronicky podaných nabídek na veřejnou zakázku „Sokolovna ve Vémyslicích“, kde byl doporučen uchazeč Miloš Ryšavý, stavební a obchodní firma, s.r.o. Vémyslice 241, celková nabídková cena po výběrovém řízení je 11 104 552,52 Kč bez DPH
- smlouvu o dílo č. 21/2024 mezi Městy Vémyslice a Miloš Ryšavý, stavební a obchodní firma, s.r.o. Vémyslice 241 na akci „Sokolovna ve Vémyslicích.“ Cena díla 11 104 552,52 Kč bez DPH
- smlouvu o dílo mezi Městy Vémyslice a Ing. Jan Slavík, Šlapanice na výkon technického dozoru na stavbu Sokolovna ve Vémyslicích
- příkazní smlouvu mezi Městy Vémyslice a Ing. Jan Slavík, Šlapanice na výkon koordinátora BOZP na stavbu Sokolovna ve Vémyslicích

- dodatek č.1 ke smlouvě o dílo č. 079/LDAA-004/2024 mezi Městy Vémyslice a STRABAG a.s., Praha na opravu místní komunikace ke Mlýnu na opravu místní komunikace ke Mlýnu za cenu 2 084 733,27 Kč s DPH
- vybudováním horské vpusti a záchytného žlabu lokalita dolní konec směr k čp. 157
- prodej pozemku p.č. 5/16 o výměře 75 m², ostatní plocha, nacházející se v katastrálním území Vémyslice, který je zapsán na LV č. 10001 za cenu 100 Kč/m². Veškeré výdaje s prodejem spojené hradí kupující.
- prodej pozemku p.č. 5/15 o výměře 34 m², ostatní plocha, nacházející se v katastrálním území Vémyslice, který je zapsán na LV č. 10001 za cenu 100 Kč/m². Veškeré výdaje s prodejem spojené hradí kupující.

Zastupitelstvo ze dne 10. 7. 2024 – schvaluje:

- pronájem místnosti v čp. 64 na parc. č. st. 157, nacházející se v katastrálním území Vémyslice, který je zapsán na listu vlastnictví č. 10001, k provozování tatérského a kosmetického studia. Nájem na dobu neurčitou, s výpovědní dobou 3 měsíce za nájemné ve výši 1 000 Kč/měsíc, služby 2 000 Kč/měsíc.
- pronájem části pozemku ve vlastnictví městyse část p.č. 6320 o výměře 580 m², vinice v k.ú. Vémyslice, který je zapsán na listu vlastnictví č. 10001. Nájemní smlouva na dobu určitou 10 let, 6 měsíců výpovědní doba, nájemné činí 210 Kč/rok, pro rok 2024 nájemné ve výši 210 Kč.
- směnnou smlouvu mezi RS jako první směňující a Městy Vémyslice jako druhý směňující. RS přijímá od městyse Vémyslice do svého vlastnictví pozemek ve vlastnictví městyse část p.č. 4791/1 o výměře 115 m², ostatní plocha, nacházející se v k.ú. Vémyslice na LV č. 10001, Městy Vémyslice přijímá od RS do svého vlastnictví pozemek část p.č. 7001o výměře 15 m², ostatní plocha, nacházející se v k.ú. Vémyslice na LV č. 1157. Rozdíl výměr směňovaných pozemků o výměře 100 m² s finančním dorovnáním ve výši 100 Kč/m². Veškeré výdaje se směnou pozemků hradí RS.
- rozpočtové opatření č. 7/2024, 8/2024

Zastupitelstvo ze dne 28. 8. 2024 – schvaluje:

- rozpočtové opatření č. 9/2024, 10/2024, 11/2024
- smlouvu o uzavření budoucí smlouvy o zřízení služebnosti na pozemek ve vlastnictví městyse parc.č. 927/7 v k.ú. Vémyslice, LV č. 10001. Městy Vémyslice jako budoucí povinný, ČEZ, a.s. Praha jako budoucí oprávněný.
- zveřejnění záměru na pronájem obecního bytu č.p. 64
- poskytnutí účelového finančního příspěvku na podporování sociálních služeb ORP Moravský Krumlov pro rok 2024 ve výši 35 506 Kč a smlouvu o poskytnutí účelového finančního příspěvku na podporování sociálních služeb ORP Moravský Krumlov pro rok 2024.
- přesun finančních prostředků ve výši 8 000 000 Kč z běžného účtu městyse na terminovaný vklad u ČNB
- cenovou nabídku firmy Strabag a.s. na opravu místní komunikace a parkovacího stání u MŠ
- podání projektové žádosti ve výši 2 500 000Kč do dotačního titulu KABINA 2024, NSA
- dofinancování podílu žadatele ve výši 500 000 Kč u dotačního titulu KABINA 2024 vypsaného NSA na opravu místní sokolovny
- cenovou nabídku fa Atelier URBI spol. s r.o., Brno na vypracování změny č. 2 ÚP ve výši 470 690 Kč s DPH
- cenovou nabídku na elektroinstalaci v sokolovně Vémyslice, výběr uchazeče EKV, spol. s r.o., Brno s cenou 1 210 730 Kč

Zastupitelstvo ze dne 3. 10. 2024 – schvaluje:

- opatření č. 12/2024, 13/2024, 14/2024
- pronájem bytu v majetku městyse v čp. 64 nacházející se na pozemku p.č. st. 157 v k.ú. Vémyslice, zapsán na LV č. 10001, vedené v Katastrálním úřadě pro Jihomoravský kraj, Katastrální pracoviště Znojmo. Nájemné na dobu neurčitou, nájem ve výši 3 045 Kč /měsíc.
- zveřejnění záměru na pronájem části pozemku ve vlastnictví městyse p.č. 929/1 o výměře cca 77 m².

Dokončení na str. 22

→ Okénko místních seniorů

Tak jako každý rok, tak i letos jsme v září vyrazili na výlet, tentokrát na dva zámky a kozí farmu, která všechny velmi překvapila. První navštívený subjekt byl soukromý zámek ve Valči, který úžasným způsobem opravil Broňa Vala, majitel stavební firmy v Hrotovicích. /bohužel již zemřel/.

Je zde krásné wellnes centrum i ubytování pro návštěvníky, na pokojích jsou umělecké předměty a historické fresky. V jednom sále je výstava psacích strojů, což bylo velmi zajímavé. U zámku je krásná zahrada, pořádají se zde různé kulturní akce, svatby apod. Nesmím zapomenout ani na zdejší restauraci – výborná jídla za přijatelné ceny. Dále vedla naše cesta do státního zámku Jaroměřice nad Rokytnou. Zámek je postaven ve stylu baroka, je u něho krásná zahrada cca 9 hektarů veliká, pořádají se zde různé kulturní akce, nejznámější jsou koncerty Petra Dvorského. Prohlídka trvá cca 1 hod, je zde spousta historických památek a také hodně schodů, což některým z nás dělalo problémy, vůbec když bylo takové vedro. Kousek od zámku je vesnice Ratibořice nad Rokytnou, kde je vybudována krásná kozí farma. Když jsme tam jeli, tak někteří seniori pochybovali o tom, co tam uvidíme. Ale výsledek byl přesně



opačný. Bylo to velmi zajímavé. Je zde spousta koz jednoho plemene, prohlídka farmy byla úžasná a na závěr bylo to nejlepší, návštěva prodejny s výrobky z kozího mléka atd. Každý něco koupil, co říkáte takové kosmetice z kozího mléka nebo různým druhům jogurtů atd. To se nedá popsat, tam se musí jet a vidět to na vlastní oči a vzít si s sebou platební kartu. Prohlídka skončila, všichni byli nadšeni, ale už se těšili na další cíl našeho putování a to na Pavla Matouše a jeho sklep v Olbramovicích. K večeri tradiční řízky a na harmoniku hrál také tradičně pan Chaloupka. Myslím, že



všichni byli spokojeni, rozvoz před 22. hod. a pokud vím, už se těší na další zájezd v roce 2025. A co děláme a co bude příště? Seniorky chodí pravidelně zpívat do hospody, využívá se i služeb wellnes v hotelu, zúčastníme se i minimarketu v Dobřínsku. To samé platí o akcích pořádaných ve Vémyslicích. V listopadu bylo zpívání s harmonikou ve zdejší hospodě a nakonec 14. prosince zpívání myslivcům na poslední leči. No a co příští rok? V nově opravené sokolovně na jaře již třetí koncert ze světových muzikálů. **P.F. 2025, Josef Brabec**



MILOŠ RYŠAVÝ
STAVEBNÍ A OBCHODNÍ FIRMA s.r.o.

DRŽITEL CERTIFIKÁTŮ
ISO 9001
ISO 14001

671 42 Vémyslice 241
tel./fax: 515 323 427, mobil: 603 510 525
www.stavebnifirma-rysavy.cz

- Komplexní občanská a bytová výstavba
- Kompletní průmyslová výstavba
- Výstavba inženýrských sítí: vodovody, kanalizace, zpevněné plochy, chodníky, komunikace
- Vodohospodářské objekty: vodojemy, nádrže, čistírny odpadních vod, koupaliště, bazény
- Opravy fasád, rekonstrukce interiérů, opravy střech
- Půdní vestavby, sádkartonové konstrukce
- Zemní práce, terénní, sadové a sanační úpravy
- Nákladní doprava
- Prodej stavebního materiálu
- Projektová dokumentace dle požadavků zákazníka

Přejeme všem našim spolupracovníkům, zákazníkům a obchodním partnerům příjemné prožití vánočních svátků, hodně zdraví a osobní pohody v roce 2025. S našimi zákazníky se těšíme na další spolupráci.



HOTEL RYŠAVÝ
RESTAURANT
VÍNO
RELAX
WELLNESS
SPORT

Hotel Ryšavý
671 42 Vémyslice 73
www.hotelrysavy.cz
rezervace@hotelrysavy.cz
Restaurace, vinotéka, bowling
tel.: 515 323 428
Ubytování, sport & wellness
tel.: 515 323 400

Děkujeme našim hostům za přízeň v letošním roce. Přejeme veselé a pohodové prožití vánočních svátků a do nového roku hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. Těšíme se na Vás v roce 2025.



STAVEBNINY RYŠAVÝ
67201 DOBELICE 102
tel. +420 545 220 837
www.stavebninyrysavy-dobelice.cz

Děkujeme našim zákazníkům za projevenou přízeň v roce 2024 a přejeme krásné prožití Vánoc a v novém roce mnoho štěstí, zdraví, osobních a pracovních úspěchů.

→ HC Kojoti Vémyslice

Výsledky:

- HC Kojoti Vémyslice 4:6 Vlcí Jaroslavice
- HC Kojoti Vémyslice 6:6 Dobšice Bruins
- HC Kojoti Vémyslice 1:8 HC Draci Znojmo
- HC Kojoti Vémyslice 2:7 HC Jíka
- HC Kojoti Vémyslice 6:6 TJ Hodonice
- HC Kojoti Vémyslice 7:2 TJ Horní Dunajovice
- HC Kojoti Vémyslice 6:6 HC Stars Ctíružice
- HC Kojoti Vémyslice 4:3 HC Draci Znojmo

HC Vémyslice - bodování (góly + asistence)

- | | |
|------------------------|----------------------|
| Tomáš Fíliáč 10+3 | Lukáš Kourek 1+3 |
| Petr Lang 6+5 | Martin Vavřina 2+1 |
| Zdeněk Netrda 6+4 | Štěpán Bohdanský 2+1 |
| Pavel Schmalcbauer 5+3 | Richard Polák 1+1 |
| Vojtěch Hubáček 0+8 | Zdeněk Marschal 0+2 |
| David Malyjurek 2+5 | Milan Vyžrálek 1+0 |
| Pavel Coufal 0+1 | |



ZNHL 2024-2025

Tabulka základní části Divize A

Logo	Team	B	V	R	Z	Skóre	Bod.
	VLC Jaroslavice	8	7	0	1	14	54:29
	TJ HODONICE	8	4	3	1	11	40:27
	HC DRACI ZNOJMO	8	4	1	3	9	34:26
	HC Jíka	8	4	0	4	8	45:42
	HC STARS CTÍRUŽICE	8	2	3	3	7	31:37
	HC KOJOTI VÉMYSLICE	8	2	3	3	7	36:44
	Dobšice Bruins	8	1	2	5	4	34:46
	TJ Horní Dunajovice	8	1	2	5	4	30:53



Přejeme vám krásné chvíle s rodinou a přáteli a úspěchy do nového roku.
Pavel Coufal.

Dokončení ze str. 18

- smlouvu o zřízení věcného břemene č.: ZN-014330087335/001-GPM na pozemek p.č. 5/1 v k.ú. Vémyslice, kde městys Vémyslice jako povinná, EG.D, a.s. Brno jako oprávněná, úplata 2800 Kč.
- dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo na „Sokolovna Vémyslice“ mezi městys Vémyslice a Miloš Ryšavý, stavební a obchodní firma, s.r.o.
- smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu JMK na projekt „Sokolovna Vémyslice“ ve výši 1 740 000 Kč.

Zastupitelstvo ze dne

24. 10. 2024 - schvaluje:

- pronájem části pozemku ve vlastnictví městysy část p.č. 929/1 ostatní plocha, o výměře 77 m², k.ú. Vémyslice, který je zapsán na listu vlastnictví č. 10001. Nájemní smlouva na dobu určitou 10 let, 6 měsíců výpovědní doba, nájemné činí 200 Kč/rok, účinnost od 1. 1. 2025.

- pronájem části pozemku ve vlastnictví městysy část p.č. 929/1 ostatní plocha, o výměře 100 m², k.ú. Vémyslice, který je zapsán na listu vlastnictví č. 10001. Nájemní smlouva na dobu určitou 10 let, 6 měsíců výpovědní doba, nájemné činí 200 Kč/rok, účinnost od 1. 1. 2025.
- vyhodnocení nabídky veřejné zakázky „Oprava místních komunikací Vémyslice“, kde byl doporučen uchazeč Miloš Ryšavý, stavební a obchodní firma, s.r.o., Vémyslice s cenou 1 105 985,80 Kč bez DPH
- smlouvu o dílo č. 27/2024 na realizaci zakázky „Oprava místní komunikace Vémyslice“ Městys Vémyslice jako objednavatel, Miloš Ryšavý, stavební a obchodní firma, s.r.o., Vémyslice jako dodavatel. Cena díla 1 105 985,80 Kč bez DPH
- pronájem ledové plochy ve Znojmě pro místní občany ve výši 30 000 Kč
- Plán inventur k provedení

- inventarizace majetku a závazků k 31. 12. 2024 a členy HIK.
- pro Mateřskou školu, Vémyslice, okres Znojmo, p.o. realizaci projektu v rámci Šablony pro MŠ a ZŠ II Operační program Jan Amos Komenský od 1. 1. 2025. Dále schvaluje předfinancování projektu do maximální výše 50 000 Kč.



→ Jízdní řád IDS JMK

Jízdní řád IDS JMK platný od 15.12.2024, pouze výčet některých spojů linky č. 443 a 444; 2 zóny: 448 a 458
(časy odjezdů zůstávají beze změn - jsou stejné jako loňský rok)

SMĚR	Pracovní dny																	
Z Vémyslic, u kostela	5,09	6,09	6,46	7,19	7,46	9,09	9,46	12,39	12,46	13,43	14,09	14,46	15,06	15,46	16,09	17,46	18,09	18,46
Do Mor.Krumlova, nám.	5,24	6,24	7,01	7,34	8,01	9,24	10,01	12,54	13,01	14,01	14,24	15,01	15,24	16,01	16,24	18,01	18,24	19,01
SMĚR	Sobota							Neděle+ svátky										
Z Vémyslic, u kostela	5,46	7,39	9,46	11,39	13,46	15,39	17,46	5,46	7,39	9,46	11,39	13,46	15,39	17,46				
Do Mor.Krumlova, nám.	6,01	7,54	10,01	11,54	14,01	15,54	18,01	6,01	7,54	10,01	11,54	14,01	15,54	18,01				
SMĚR	Pracovní dny																	
Z Mor.Krumlova, nám.	5,52	5,57	6,28	6,47	7,20	9,52	10,57	11,52	12,57	13,52	14,32	14,54	15,32	15,52	16,32	17,52	18,57	19,52
Do Vémyslic, u kostela	6,07	6,12	6,43	7,02	7,41	10,07	11,12	12,07	13,12	14,07	14,47	15,09	15,47	16,07	16,47	18,07	19,12	20,07
SMĚR	Sobota + neděle + svátky																	
Z Mor.Krumlova, nám.	7,52	9,58	11,52	13,58	15,52	17,58	19,52											
Do Vémyslic, u kostela	8,07	10,13	12,07	14,13	16,07	18,13	20,07											

→ Vánoční křížovka

Redaktorky místního zpravodaje vám všem přejí ...viz tajenka.

1.																				
2.																				
3.																				
4.																				
5.																				
6.																				
7.																				
8.																				
9.																				
10.																				
11.																				
12.																				
13.																				
14.																				
15.																				

- 1. visí v zimě ze střechy
- 2. vánoční píseň
- 3. přejeme si, aby padal...
- 4. rozpoložení
- 5. krabice pod stromečkem
- 6. vánoční ryba
- 7. zve ke stromečku
- 8. leje se o vánocích
- 9. vánoční dekorace
- 10. běhá v reklamě na kofolu
- 11. příloha ke kaprovi z brambor
- 12. drží stromeček
- 13. zimní měsíc
- 14. banán, pomeranč....
- 15. visí o vánocích na dveřích

Nápověda: 1. rampouch, 2. koléda, 3. sniň, 4. náleada, 5. dárek, 6. kapr, 7. zvoněček, 8. olovo, 9. betlém, 10. divočák, 11. salát, 12. stojánek, 13. koléda, 15. věnec, 16. přání, 17. věnec, 18. věnec, 19. věnec, 20. věnec, 21. věnec, 22. věnec, 23. věnec, 24. věnec, 25. věnec, 26. věnec, 27. věnec, 28. věnec, 29. věnec, 30. věnec, 31. věnec, 32. věnec, 33. věnec, 34. věnec, 35. věnec, 36. věnec, 37. věnec, 38. věnec, 39. věnec, 40. věnec, 41. věnec, 42. věnec, 43. věnec, 44. věnec, 45. věnec, 46. věnec, 47. věnec, 48. věnec, 49. věnec, 50. věnec, 51. věnec, 52. věnec, 53. věnec, 54. věnec, 55. věnec, 56. věnec, 57. věnec, 58. věnec, 59. věnec, 60. věnec, 61. věnec, 62. věnec, 63. věnec, 64. věnec, 65. věnec, 66. věnec, 67. věnec, 68. věnec, 69. věnec, 70. věnec, 71. věnec, 72. věnec, 73. věnec, 74. věnec, 75. věnec, 76. věnec, 77. věnec, 78. věnec, 79. věnec, 80. věnec, 81. věnec, 82. věnec, 83. věnec, 84. věnec, 85. věnec, 86. věnec, 87. věnec, 88. věnec, 89. věnec, 90. věnec, 91. věnec, 92. věnec, 93. věnec, 94. věnec, 95. věnec, 96. věnec, 97. věnec, 98. věnec, 99. věnec, 100. věnec.